
Service Appeal No. 1584/2019
f

06.10.2022 Learned counselTor the appellant present. Mr. Ali Rehman, 

Inspector (Legal) aiongwith Mr. Muhammad Riaz Khan 

P.aindakhel, Assistant Advocate General for respondents present.

After hearing arguments at certain length, it transpired 

that complete record of inquiry file has not been submitted by 

■the respondents, therefore, representative of the'respondents is 

directed to produce the same on the next date and to come up 

for. arguments on 10.11.2022 before the D.B at Camp Court 

Swat. ----------^

(Rozina Rehman) 
Member (J) . 

Camp Court Swat

(Salah-Ud-Din) 
Member (J) 

Camp Court Swat

/ ;

)
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04.07.2022 Appellant alongwith counsel present. Mr. Noor
Zaman, District Attorney'■^^Ghani Rehman, S.I for official
respondents present. Written reply on behalf of official 
respondents already been submitted.

•»

On previous date notices were issued through 
registered post to private respondent No. 4 & 5, but today no 

one present on behalf of private respondents therefore, 
proceeded as ex-parte. To come up for rejoinder/arguments 

on 03.08.2022 before D.B at camp court, Swat.

(Fareeha Paul) 
Member (E)

Camp Court, Swat ,

Learned counsel for the appellant present. Mr. Ali Rehman, 

Inspector (Legal) alongwith Mr. Muhammad Riaz Khan 

Paindakhel, Assistant Advocate General for official respondents 

No. 1 to 3 present.

Learned counsel for the appellant sought adjournment on 

the ground that he has not made preparation for arguments. 

Adjourned. To come up for arguments on 06.10.2022 before the 

D.B at CapTp^ourt Swat.

07.09.2022

X- rv

t.

(Salah-Ud-Din) 
Member (Judicial) 
Camp Court Swat

(Mian Muhammad) 
Member (Executive) 

Camp Court Swat



Service Appeal No. 1584/2019yV-
Nemo for the appellant. Mr. All Rehman, Inspector

Noor Zaman Khattak, District
07.04.2022

(Legal) alongwith Mr.
Attorney for official respondents No. 1 to 3 present. None
present on behalf of private respondents No. 4 & 5.

Joint Para-wise comments on behalf of official 
respondents No. 1 to 3 submitted, which are placed on file.

date was changed on Reader Note,Previous
therefore, notices be issued to private respondents No. 4 & 

5 for submission of written reply/comments for 07.06.2022
before the S.B at Camp Court Swat.

Notice also be issued to appellant/counsel for the 

appellant through registered post for the date fixed.

2
(Salah-Ud-Din) 

Member (J) 
Camp Court Swat

Appellant in person present. Mr. Kabirullah Khattak, 

Addl: AG for official respondent present.

■^ih June, 2022

Learned counsels are on strike. To come up for written 

reply/comments of private respondent No.4 and 5 

04.07.2022 before the S.B at camp court Swat.

on

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman 

Camp Court Swat

.



“

i ■ ^

,S: -
]
\.ST

Mr. All Rehman,Appellant in ' person present.

Inspector (Legal) atongwith Mr. Muhamnnad Adee! Butt,
03.01.2022

Additional Advocate General for official respondents No. 1 

to 3 present and sought further time for submission of- 

written reply/comments.

Appellant ■ submitted correct address of private 

respondents No. 4 & 5. Office is directed to make 

necessary entry in the relevant register as well as in the 

memorandum of appeal, thereafter notices be issued to the 

said respondents for submission of written 

reply/comments. Adjourned. To come up for written 

reply/comments on 10.02.2022 before,, the S.B at Camp

Court Swat.

rr
9

(Sa)ah-Ud-Din) 
Member (J) 

Camp Court Swat

Tour is hereby canceled .Therefore, the case is adjourned 

to 07.04.2022 for the same as before at Camp Court Swat.
10.02.2022

T".
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Appellant alongwith his counsel present. ^ Mr; Riaz Khan 

Paindakheil, Assistant Advocate General for the respondents 

present.

02.11.2021

Written reply/comments on behalf of respondents not 

submitted. Learned Assistant Advocate General is required to 

contact the respondents for submission of reply/comments. To come 

up for reply/comments before the S.B on 06.12.2021 at Camp Court 

Swat. ^ ,

(Atiq-Ur-Rehman Wazir) 
Member (Executive) - 
Camp Court, Swat

Appellant in person present.06.12.2021

,jjii Mr. Muhammad Rasheed, Deputy District Attorney 

alongwith Mr. Hikmat Khan Constable for respondents present.

Reply/comments on behalf of respondents are still 

awaited. Representative of respondents requested for time to 

submit reply/comments; allowed. Appellant is also directed to 

provide correct addresses of private respondents No. 4 & 5 on 

the next date. To come up for reply/comments on 03.01.2022 

before S.B at Cam Court, Swat.

{ehm^ Wazir^ 

Member (E)
Camp Court, Swat

(Atiq Ur



Due to COVID-19, the case is adjourned to 

o-9'/g^/2021 for the same.

g5~ 704/2021

READER

24.08.2021To come up for preliminary hearing 

before S.B at Camp Court, Swat. Notices be issued to

appellant/counsel for the date fixed.

on
26.07.2021

Ch^

Nemo for the appellant.
The appeal was preferred on 25.11.2019 and is still lying in 

the channel for preliminary hearing. If the appeal is dismissed in 

default and then an application is made for restoration, it will 
delay and result into aging of the appeal. 

Therefore, it is deemed appropriate to admit the appeal for 

regular hearing in absence of appellant subject to all just and 

legal objections including that of limitation to be determined 

during the course of full hearing. However, appellant and his 

counsel be put on notice for deposit of security and process fee 

within 20 days. Thereafter, notices be issued to the respondents 

for submission of written reply/comments on 02.11.2021 before 

S.B at camp court, Swat.

24.08.2021

cause further

• J

...»

Camp Court, Swat.
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03.06.2020 Due to COVID-19, the case is adjourned. To come up 

for the same on 05.08.2020, at camp court Swat.

. /

: V



}Form- A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

1584/2019Case No.-

Order or other proceedings with signature of judge .Date of order 
proceedings

S.No.

31 2

The appeal of Mr. Kamran presented today by Mr. Shabir Ahrnad 

Khan Advocate may be entered in the Institution Register and put up to 

the Worthy Chairman for proper order please]

i25/11/20191-

V'\m•vr
This case is entrusted to touring S. Bench at Swat for preliminary 

hearing to be put up there on
2-

W-
I .

CHAIR
i

09.01.2020 Appellant in person present and requested ’ for 

adjournment on the ground that his counsel is not 
available today due to general strike of Khyber 

Pakhtunkhwa Bar Council. Adjourned to 05.03.2020 for 

preliminary hearing before S.B at Camp Court Swat.

.. /

(Muhamma Chan-Kundi)
Member

Camp Court Swat

Learned counsel for the appellant present and seeks 

adjournment. Adjourn. To come up for preliminary 

hearing on 09.04.2020 before S.B at Camp Court, Swat.

05^)3.2020

Member
Camp Court, Swat.
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before KHYBER p
TR TRT SERVICEtribunal PESHAWAR

!■

Service Appeal No:
; "" — of 2019

Kamran
Appellant

Vs
Provincial Police Offi

icer Khyber Pakhtunkhwa
at Peshawar and others 

.......... "Respondents

service APPFAT

index
S.No. 5£5criptions

, 1. Memo of Appeal 
Affidavit2. 1-5

6esses
't’rm 1 of FIR

appealalong with better copy and order
respondent No. 2 datPrI 

^11/2019

respondent No. 4, compromise' 
deed and affidavit of respondent

Wakalat Nama

4. 7r copy “A” 8-9
• 5. •

10-14i“B,C«ScD”

ctE, F”of

15-207.
ment of

<cG, H,IJ” 21-25
■ 7. tW

26
-^^ellant 

Through Counsel
%

Shabir Ahmad Khan 

Advocate, High Court
Office Address: Hamza L
Dubai Plaza,
Near Azad Medicine Company
Dakkhana Road, Mingora, Swat
Cell No. 0341-5666363 .

rtf'/

w Chamber, i
i

3

I I-



...

before khyber pakhtunkhwah service 

tribunal PESHAWAR
Service Appeal No. of 2019I

Kamran S/o Qasim R/o 

Swat Ex. Constable Belt No. 3108
Manyar, Tehsil Barikot, District

...Appellant
VERSUS

1. Provincial Police Officer Khyber Pakht 

Peshawar

2. Regional Police Offi 

District Swat

3. District Police Officer Swat

4. Habib Ur Rehman S/o Adalat Khan R/o M 

Swat

5. Mst. Razya wife of Habib Ur Rehman R/o M 

Swat

unkhwa at CPO

icer Malakand R-IIJ at Saidu Sharif,

anyar. District

anyar. District

Respondents

g£RVI£lAPPEAT7n7slTm 32ITKPKSERVICEJRIBUNALACL
^^^^^^^™™JMGNEDOrder_of RESPONnPMT mca 

DAIED 03/07/7010 j^2iEREBY_rHE APPFTTAmt WAS
dismissed from THE-APPELLANT_PREFERRED
BEPARTMENTALAPPEAE TO RESPQNDF.NT no. ? RTTT ppp
gAMEVMSJILED ON na/nz-mm

PRAYF.R;

by acceptance of the

THE IMPUGNED ORDER 

kindly be set aside and the

INSTANT SERVICE APPEAL,

1&2 MAY

appellant may kindly

OF RESPONDENTS No.



:]
2

■V i-
BE REINSTATED INTO SERVICE ALONG WITH BACK 

BENEFITS.
i:

Respectfully Sheweth: ^ ~~ '—

Facts arising to the present apjjeal are as under;

1) That appellant was initially recruited in police Department 

as Police Constable.

2) That the respondent No. 4 lodged a false and baseless FIR 

against the appellant and

•i

on the basis which, the 

respondent No. 3 suspended the appellant and closed to 

police line Swat. (Copy of FIR along with better copy of

FIR is attached herewith as annexure "A") 

3) That the respondent No.3 issued charge sheet to the 

enquiry to SP Investigation,

enquiry officer 

submitted his finding report, on the recommendations of

appellant and entrusted the

Swat after conducting enquiry, the

which the appellant was dismissed from service. (Copies 

of charge sheet, finding report and Dismissal order dated

03/07/2019 are attached herewith as annexure "B, C" & "D"

respectively)

4) That the impugned order was communicated to the 

appellant on 16/08/2019. Aggrieved from the 

respondent No.3, the appellant preferred departmental to

was filed by respondent 

No=2 on 04/11/2019, Hence, the instant service appeal.

order of

respondent No. 2, but The same



y (Copies of departmental appeal'along with better copy and 

order of respondent p. 2 dated 04/11/2019 

herewith as annexure fE, F" respectively)

are attached

grounds^ -

i. That the enquiry ran a one way traffic and on the 

enquiry officer / respondent No. 3 

Illegally and unlawfully dismissed the appellant from 

service. No

recommendations of

proper opportunity of being fairly heard 

was given to the appellant.

li. That the respondent No. 3 made a sole ground for!•

dismissal the FIR lodged against the 

pertinent to mention here that in the said FIR, the BBA 

of appellant has been confirmed by the learned ASJ-II 

Swat as the complainant himself

appellant, but it is

came to the court and

recorded his statement and as well as affected a

compromise deed with the appellant stating that the 

appellant was charged merely on the basis of suspicion

and that he has no objection over the confirmation of 

on the acquittal of theRBA and
appellant as the

complainant realized the appellant to be iinnocent. This

clarifies the factual scenario and holds the i 

the appellant visible and

innocence of

apparent. (Copies of order of

t.-.



V.

ASJ-II, Swat statement of respondent No. 4,

compromise deed are attached herewith as annexures
[■

respectively)i-

V

iii. That beside this, the respondent No. 5 also

affidavit, which further shows the innocence of the 

appellant. (Copy of the affidavit is attached herewith as

gave an
1 §

annexure "J")

That the appellant was not heard properly and 

weightage was given to his stance in defence neither

no

was it deemed necessary by the respondents which 

totally violates every corner of justice that prevails.

V. That the appellant was not treated in accordance with

law and rules on the subject and the impugned order 

has been passed in flagrant violation of law and rules

tainted with mala-fide intention and is therefore not 

sustainable and is liable to be set aside.r“

VI. That the universal cannon of natural justice have been 

set aside and no ample opportunity of presenting the

delinquent stance / version has been given.

«• ^
Vii. That the impugned order is unreasonable, arbitrary and

is liable tp be set aside.



i

viii. That other iiimportant points will, be raised during the

course of arguments with prior permission of this

Honorable Tribunal.

Therefore, it is humbly prayed that by
I

service appeal, the impugned order of

the

acceptance of this

respondents Nos. 1&2 may kindly be set aside and the

appellant may kindly be reinstated i 

with back benefits. :

into service along

Any other relief as deemed 

circumstances of the case and not 

prayed for may also be granted to appdlant.

appropriate in the

specifically

Appellant
Kamran Ex. Constable Belt No. 3108

Through Counsel

Shabir Ahmed Khan (Dawlat Khail) 

Advocate, High Court

Dated: 23/11/2019



V before khyber pakhtunkhwah service
TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. of 2019

Kairiran

Vs
Provincial Police Officer Khyber Piikhtunkhwa

at CPO Peshawar and
others

SERVICE APPFAT

memo adores SF.c;
address of the A.PPET.T amt.

Kamran S/o Qasim R/o Manyar, Tehsil Barikot,

CNICNo. 1^60X- ^

addresses of the RFSPONDF.MTc:-

1. Provincial Police 

Peshawar

2. Regional Police Officer Malakand R-III at Saidu Sharif, 

District Swat

3. District Police Officer Swat

4. Habib Ur Rehman S/o Adalat Khan R/o 

Swat
c

5. Mst. Razya wife of Habib Ur Reh

Swat

District Swat

Cell No.

Officer Khyber Pakhtunkhwa at CPO

Manyar, District

man R/o Manyar, District

Appellant

Through Counsel

Shabir Ahmad Khan

Advocate, High Court



1 BEFORE KEIYBER PAKHTUNKHWAH SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. of 2019

Kaihran

Vs

Provincial Police Officer Khyber Pakhtunkhwa at CPO Peshawar and

others

SERVICE APPFAT

Affidavit

I Kamran S/o Qasim R/o Manyar, Tehsil Babozai, 

Constable Belt No. 3108, do hereby states

this Service appeal are correct and true to the best of 

knowledge and nothing has been 

Tribunal.

District Swat Ex.

on oath that all the contents of

my belief and

concealed from this Honorable

Deponent

Kamran

dTsI! Cci'.tr Sv/al 
^ ...

8A'
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VJ
I)!SCnMJNAin' ACTIONI

i- Svcil AalilVui Aiivviii-, rsp Dislrici Vnlii:c OrUccr, SwiU being competent aLilhbjrily, is of ; 
/ [lie opinion that lie Constnblc Kamriiii No. 3018 while posted Id lTi-iil'l1c StulT 1-jas rendered himself liable to ; 

he proco;eded against clepartmentally as he has committed the following acts/omissions as defined in Rule 2 

fiii) of Police Rules 1975 with amendments 2014 vide Noiincation No.3P>59/Legal, dated 27-08-2014 of the ; 
Inspector General of Police, Khyber, Paklitiinkhwa, Peshawar, as per Provincial Assembly of IChyber 
P;4..liiinit.ii\\a Ni>iiIicaliwii No, I’.A/Kliybcr I’aklilnnl^livssi/ Itills/ 20ll/4490h dalerl 1(1/09/2011 and C.P.O, 

k.l'.k )’c:.lia\\.ii Memo: No, 3(127-02/1 .egal. doled 19/1 1/201 I. ; i

i-
j .

I!

S'rATEMRNI' OF ALl.RGATIQNS r

It has been reported that he while posted to TralTtc StalT committed liie following act / acts, 

which is / are gross misconduct on his part as defined in Rules 2 (iii) ofPolice Rules 1975.

One miiiicly ^lahill-llr-lvallnl:ln i7n Manyar hail lotiged a complaint against him in ; I 

Pid.i-ii .•Vl>;i,l lili.v i.iR No. 4a, dalwl I.V05-70I9 alleging him of having illicit rclalions

he Icui (alu'n his wile out o.'lioiiic U'itli had sidenliaisS ; 

and kepi her in his custody, tt lias also been complained that he had also earlier committed such act iii | 

iiie near pii.st and later elTccIcil compromise with the cdniplainaiit admitting Ins Ai'rongdoing in writing. :

He'is niiiiiiig the house of the applieani and entincing his wife to get divorce irom her husband. By 

doing .so he has brought a bad name for Police department which warrants strict departmental action.

ilic pui posc of sciiilini/.ing ihc condiicl of die said olficer witr reference to the above , 

;illeM;iii(>ir;. SI’ fin’cstirmlion, .Swat is appointed as fiiqt.iiiy Ol'licer,

3. 'I'he enquiry officer shall conduct proceedings ir 
Rules 1975 and shall provide reasonable oppoilLinily of defense tuAl hearing to the accused officer and siilmif ; ■ |

his (Hidings immediately. I S '

I'll! ii.PI o I ion

-lii.s ->vifc. He had alleged that ini

\1J
1i III

/iiiSCiircfance wj 1 li provt^fows,.^Po 1 ice i

t

4. The accused olTicer shall join die procecdingSymi the date, ime and place fixibd l^the

cM(,|uii \ ('il'iccr.

Dislrict Police OITicer 
Swaty

Dated Gull-aida ^^^.'2019.'PA.

Copies ofabove to:- . .

SP Investigation, Swat for initiating proceeding against the accused Officcr/Ofneial namelyj 

Constable Kamran No. 3018 under Police Rules, 1975. |

.' t

Coiistahlc Kamran No. 30182
;

Widi (lie direction to appear before dhe Enquiry Officer on the date, lime and place fixed by diC 

CJilicci lur the purpose ofcncpiiiy proceeding.• IRIUII \ W
KVVtS’Hr rlr ■-[- :|r rU H: !

A

i



I
i:siiici^rr
I

^ Sycd Ashltyq Ainvar, J^Si* Oisttict Police Qt'llccr, Sw;it being competent authority, 

hcrcDy clijirge you. Constable Kaniiaii No. 301N while posted to TmHk StnK as follows:-
/

You committed tlie following acl7acls, which is/are gross misconduct on your part as defined '
> ^

(lii) of Police Disciplinary Rules 1975 with ameiidipents 2014 vide Nolirication 'No.38l59/Lega!, ; 

i!.'i(cd 27-08-2014 ol the Ceneial of Police, Khyber 1‘akhturikhwa, Peshawar.

One namely Habib-ur-Ralimaii r/o IVtanyar had lodged a complaint against yow in 
Police Station Rahim AbaiJ vide BD No. 45, dated 13-05-2019 alleging yon ol' having illicit relatioL. ; 

with his o ile. He had alleged (hiri on 12-05-2019 yon had taken his wile out ol home with bad intentions i 

aiu) hepl hcM- in your custody. It has also been complained that you bad also earlier committed such act

I
Id kules 2

I
n?r- r

>

ii

in the near past and later dlected compromise with (he ctmiplainant adniittin;; your wrongdoing in >
! '

ViiPiiig. 100 aic tniiiiug llic liouse oJ [lie a[ijdicaat and entincing his vvile to get'divoree IVoni her ' 
B',- doiii;.^ .so yon have lironghi a bad lor Police clepartnient vritich warrants strifu 

(leparlineiital action. You are iliererore issued this charge sheet and statement ol' •.sllegations. '

name

2, liy reasons of the above, you appear to be guilty of misconcluci and rendered yourself ^ 
liable lo all or any of penalties specified in Riite-4 ofthe Disciplinary Rules 1975

•i !
3. You are, therefore, required lo submit your written reply wilhin seven (07) days ofthe ; 

rcccipl otilii:-; L'haigc Sheet lo the IZiKiuiry officer.

‘I. Your written reply, if any, should reach the EnqLiiig'_,£>fTnSr within the speciflSTpi 
lailmg which it shall be presumed that you have no defense to piit^and in that case e.x-parte action .shat| ■ 

inllew against \’eii. V <

5. intimate as to whether j'oo desire to be heard in pcis^

6, A statement of allegntions is enclosed.
not.

/■

!

QBlSblgi

Hi.stricI Policlo Oilicc?“*^^«i 
,Swn

[•■lo. /PA.
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OIU)KK. ' •/ UdcJ!w,U dispose of dcp.rijncntal enquiry against Kan,ran Mu. 3018 of tins

, district police, l-le while posied ili ■Traffic Staff was alleged of gross misconduct .
Police Sl.at.ion Rahim Abad vidcDD No. 'i^. dated

, This
ns one namely Mabib-nr-

. ^jRiihman i7p.Manyar Had lodged a complninl against h
I 3 OMoib allcfing the Conslahlciundcr enquiry of having illieil relations will, his (applicanl)

it anther allcgediha. on ,2.05-2010; ihe dCinqiicn, Policy ttlficcr had lahcn his wiic  ......' her home w„h had

secluded place and kepi her in his custody wilh tihcnor motives. It was also

vnuUiple ocr.nsions 'A'hich wa.s aggiicvcd by

im in

ifc. l ie had\V 1

' intentions' He .tocak her to a
pinined that the Constable has earlier committed such acts

ppiicant and bitterly rcseiiVcd by people oF Ihc locality.
inimediatcly' suspended and closed to Police Lines whicb 'was

tj-i
com

the a followed by a 

I with statement of allegations; vide this 

s directed to carry out a regular enquiry

He was
,|j; regular-enquiry against him.' He was issued a charge ^shcet coupled 

{.:■ office No ^O/PA, dated 24-05-2019 and SP Investigation Swat was
ngainst the delinquent Constnble.^Thc enquiry officer lifter doing the needful reported that Ihc Police Offic.-

ife and had been trying to enticei had been in the practice of maintaining illicit relations wilh the applicants wi

blatant violation of discipline. The Enquiry OH'ceiI to seek divorce from her husbaiid which was ar the woman
recommended major punishment for the Constable under enquuy 

heard in person but he failed to produce any solid reason

called to weekly Orderly Room andi . He was

lo rebut Uic allegations leveled against him.
I

woman andillicit relations with a marriedThe delinquent Constable has been having
is a classic example of abuse of I’c^licc uniform and extreme

; warning the applicanl of action against him which 

viol;ilion of Code of Conduct foi a

i

Ivi^cd by ihc applicanlPolice OlTiccr. lie had earlier several limes been ac
these advises andimmoral act hut he turned a deaf car loL and elders of the locality lo relrain fiom this

^ continued relations with applicant's witc. He has sevcraLiin.es taken the complaman.'s wife and kept her

custodians of the public. The Constable under enquiry was
in his custody wilh ulterior motives. Police are
required to protect honor, life and property of the people rather than keeping relations

for department and stagmatised the whole Police

with the wife ol an

■ ; innocent citizen. By doing so he has brought a bad name
Force. Consequently an FIR has been registered against tlie Constable under enquiry in Police Station Rabun

Perusal of the record reveals that the applicant has also
Abad vide No. 428, dated 23-05-2019 u/s 496-A PPC

in District Public Safely Commission Swat.earlier moved an appMcation-against the conduct of the Constable 
SF Tl,u Comufissiou afic,- cvalualing .he cou.plain. rcpo,-.cd that .he Police Office, has abused h,s au.honfy and

ac. and lhu.5 ,-oeonimcnded dcpa,-ln.c,.tal action aga.nal .he Pohcc

personnel unde, enquiry. The eoudue, of (he respquden. Constable is detrinrcutal lo chseiphne and n.unical 

nuago of Police Fo.-ce. Ills furthc. retention in Pobee will create pnbbe hatrerl .agaursl Pohec and ncgativcK 

inllucnce discipline of other personnel of tire Force. I Icncc, iii cscrcisc of the pnwt.i s vesicd in ihc niu 
under Roles 2 (li.) of Police D.seipbnary Rules - 1975, 1 Syed Ashfaq Anwar, PSP, Disiric. Police Officer 

Swat bcingeompclcnl aulhorily, a,u eoustrainecl'ro awarri huu naajor launndmHnlJi^^

had committed an immoral and unethical>
in

f

scrvICC.

1 Older annr.uuiccd
;;

/ il. to?'!

II" #■, District Rolicc OITicer j
S>vnl

I y^^7

O.B. No.!!:v
If

• /20I9.Doted'.
•'ki'

Copy lo;-
Dislrict Public Safely Commi.ssiou. Swat with reference lo 

883/Comp/807. dated 23-05-2019 please.

Establishment Clerk

the Commission letter No.Rm
- c

. 2.
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(t?)OFFICE OF 'iim X^y r^Y ^ ^
ms^ma^foucE omcm, ma

SAIDU SHARIF SWAT.
Pii; < 046-9240U!.RS( A- Fr,^ Nn. 0946-9240390

</:F*1 c

Emuil: diBinafnk{tiu!(^yahon.C4Wi

ORDER:

This order will disiijse of ■ appeal of Ex-Coiistable Kamoin No, 30)8 of Swai
District for reinstaisnieiit in service.

Brief facts of the are t! 
Staff was alleged of gross niisconducr 
complaint against him in Police Station R 
delinquent Constable of having illicit rclaiio 
12/05/2019 the delinquent Police Officer had 
lierfo a secluded place and kept her in his ci 
Constable has earlier committed sucii acts on 
bitterly resented by people of the locality. Cm 
of allegations and SP Investigation ‘Jwat 
the needful re|ior£c(l thatthe Police Officer li;:i 
applicant’s wife mul laid been nying to e.niic(f the v 
blatant violation of discipline, lienee reconm 
Room and heard him in pei'Son but he failed 
Constable was involved in illicit relations with 
him which was a classic example of abuse of ^olice 
a Police Officer. He bad been earlier severall times 
refrain from such immoral act but he turne:.' a dear

lat Constable Katnran No.30J 8 while posted in Tinffic; 
anely Habib Ur Rahman R/0 Manyar had lodged a 

ihimaliad vide DD No.45 dated 13/05/2019, alleging rthc 
ns with his (applicant) wife. He had further alleged that 
taken 
stody 
'nultip

as <• ne n

on
his wife out of her home with bad intentions. He took 
witii ulterior motives. It was also complained that the 
e occasions which was aggrieved by the appl leant and 

seqiie; itly he was issued charge sheet coupled with stator.i 
ppoin

r>T

eel as Bnqiiiiy OflK;er. Tlie Enquiry Officer alter di'ir-,.' 
in I he practice of niaiiilainirig illicit relations with :Che 

Oman to .seek divorce from her iuisband which! 
him for .major punishment. He was called in Orderly

was:
d bee I

wiis :i
ended

Lice any cogent reason in his defense. Tlie delinquento proc
a rnar.icd women and warning the applicant of action against 

Liniform and extreme violation of Code of Conduct for 
advised by the applicant and elders of the locality lo
ear to these advises and continued relations with 'ih'; 

applicant’s wife. He has several times taken ii e couiplaint’s wife and kept her in his custody with ultcri.. ^ 
motives despite Police are custodianscf'ihr: t- .h: ... he delinquent Constable wa.s required to protect hoiv.' 
life and property of the people rathei ilm,'- ..j-.i.ig rkations with the wife of iiii innoceiil citi2en. Byid 
so he has brought a bad name for depainr.eu.t and sti pnatized the whole Poijee Force. ConseqiientK 
vide FIR No. 428, dated 23/05/2019 ws 4%Ia Pf< 2 FIR has also been registered against the delinqup ;( 

cord rbveals that the applicant has also ‘iarlier moved'anConstable in Police Suntion Rahimabad. Re 
application against the conduct of the Coi.stabk 
Commission after evaluating the complaint- r 
had.committed an immoral and unethical act ■- 
named Police personnel. The conduct of the respond 
CO imnge of police Force- fils fuitlier relen

in District Public Safety Commissi.n Sw5u ■i’ - 
iportei that the Police Officer has abused his author.!
nd thi^s recommended depart.mBntal action against the ao F ..

ent Constable is detrimental to discipF-'e and 
loiT ml Police will create public hatred again t Pc'.-i 

negatively affected discipline of oilier persoi nel ol the Force, Being fotmd gtiiily of die cIieu. ' • 
against him the petitioner awarded major punidimeiil dismissal from service OB Mo. 108 dated 03/0?]./. j

He was called in Oijilerly
Police duty is to provide safety/ shelter and di
the retention of SLich!»like official in Police DvBartmt 
there are 41 bad entries in his service record \rhich ; 
appeal for reinstatement in service is hereby died.

BRoanv

Order announced.

t.oom on 23/10/2019 and heard him in person. Tht
^iiity 11 the civilians rather than to play with their honour, i.sc- 

nt is creating a bad name for the entire force. Besiu. 
hows that he is nut in;erested m his job. Therefore li

!

^wsEasESBsaffia

H- fl'fj
[

y
I

ilegimial 
ujJid Jlcgj(/n, S

imoer,
^Sharif ,ywiiiml

No. ./E,

Dated
-iP:, ’ f—

Copy of "bove %1,

--^atwith reference to hisofneeMemo: Nrva4146/ 
. the above named Cnnsmbic is rrm

/2019. F* Oj/icet
nition and necess-ii_, action to District Police Ofllcer, 
'E, dated 1 '/3Q/2( Serv, .'e :;ol! and Fauji Missn.Fd' 

rned licimv|(.li forjeecoed in >0. • off;, :■

i

^.^.^y\AAy^.A„■.,A i.-.
■ I ■

i
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OFFICE OF THE

REGIONAL POLICE OFFICER, MALAKAND 

SAIDU SHARIF, SWAT 

Ph: 0946-9240381-88, Fax: No. 0946-9240390 

Email: diginaIakand@vahoo.com

Order:

This order will dispose off appeal of Ex-Constable Kamran No. 3018 

of Swat District for reinstatement in service.
Brief facts of the case are that Constable Kamran No. 3018 while 

posted in Traffic Staff was alleged of gross misconduct as one namely 

Habib Ur Rahman R/o Manyar had lodged a complaint against him in 

police station Rahimabad vide DD No. 45 dated 13/05/2019, alleging the 

delinquent Constable of having illicit relations with his (applicant) wife. He 

had further alleged that on 12/05/2019 the delinquent police officer had 

taken his wife out of her home with bad intentions. He took her to a 

secluded place and kept her in his custody with ulterior motives, 
also complained that the constable has earlier committed such 

multiple occasions which

It was 

acts on
aggrieved by the applicant and bitterly 

resented by people of the locality Consequently he was issued charge sheet 
coupled with statements of allegations and SP Investigation Swat 
appointed as Enquiry Officer. The Enquiry officer after doing the needful 
reported that the police officer had been in the practice of maintaining 
illicit relations with the applicant's wife and had been trying to entice the 

woman to seek divorce from her husband which was a blatant violation of 
discipline, hence recommended him for major punishment. He was called 

in orderly room and heard him in person but he failed to produce any 

coent reason in his defense. The delinquent Constable was involved in 
illicd relations with a married women and warning the applicant of action 

against him which was a classic example of abuse of police uniform and 

extreme violation of code of conduct for a police officer. He had been 
earlier several times advised by the applicant and elders of the locality to 

refrain from such immoral act but he turned a dear ear to these advises and 

continued relations with the applicant's wife. He has several times taken 

the complaint's wife and kept her in his custody with ulterior imotives 

despite police are custodians of the public. The delinquent Constable 

requned to protect his life and property of the people rather than keeping 
relations with the wife of an innocent citizen. By do so, he has brought a 

bad name for department and stigmatized the whole police force. 
Consequently acts vide FIR No. 428, dated 23/05/2019 u/s 496-A PPC Fir 

has also been registered against the delinquent Constable in 

Rahimabad, Record reveals that the applicant has also earlier moved an 

application agamst the conduct of the Constable in District PubliQ,'gafbty ■ '
Commission Swat. Commission after evaluating the complaint reporfed'

was

was

was

mailto:diginaIakand@vahoo.com


that the police officer has abused his author had committed an immoral
uLe'^'^o^lr recommended departmental action against the
detrimental to diV°T respondent Constable is
aetnmental to discipline and to image of police force

sSsipt:
. His further retention

persoif TlTe'Llf 23/10/2019 and heard him in
person. The police duty is to provide safety / shelter and dignity to the
offl rarinTolkl d" f‘heirhonour. So, the retention of such like 
Rp h department is creating a bad name for the entire force

sides, there are 41 bad entries in his service record which shows that he
Cty” ment in serv^et

Order announced.

‘iA-
Regional Police Officer, 

Malakand, Region, Saidu Sharif, Swat

bcTruetopH
MlesleA'i

SViaVir ";

-.'1'
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Boil Application !f 254/4 of 2019
OTOER-10
3]L:07.2019

Present:

Kamran /accusscl-applicant on ad-ihterim bail along with 

counsel present.

Habib ur Rahman/complainant in person present.

Assistant Public Prosecutor for State.

Instant case was fixed for 03.08.2019, but learned counsel 

for accused/petitioner moved an. application for early 

hearing on the ground that compromise has been effected 

between the parties. Hence, on the submission of learned 

counsel ibid, case file was requisitioned and was fixed for 

today.

Applicant/accused has been booked for commission of 

offences punishable u/ss 496 A of PPG as per an FIR # 428 dated 

23.05.2019 at P.S Rahim Abad, District Swat. Instant is his plea 

for bail in anticipation of arrest under S. 498 Cr.P.C. ■

The complainant appeared before the court and stated that he 

has effected compromise in the present case, therefore, got no 

S vj objection on confirmation of bail before arrest, filed by the 

accused / petitioner. In this regard his statement has been 

recorded before the court. CNIC photocopy of the complainant 

is Ex PA.

.... W'’

Arguments heard. Record perused.

Assistant Public Prosecutor oppose instant plea about 

confirmation of instant BBA and contended that the section of 

law under which the accused/petitioner is charged is non 

compoundable.



V

According to record, though Section of law with which»ER-10
07.2019
ntsnuecS) accused/petitioner is charged is non compoundable in nature, 

but besides no objection part of the complainant regarding 

confirmation of the instant BBA, the alleged victim of the

on

occurrence namely Mst. Razia on dated 16.07.2019, during 

pendency of the instant BBA petition, recorded her statement 

to the effect that she has not been enticed away by 

rather she left the house of complainant on her own free will 

and has no relation with the accused/petitioner.

any one

Besides the above, the available record also reflects 

points which makes the case of present accused/petitioner 

one of further inquiry.

some

So in view of the above, accused/applicant is admitted to 

confirmation of bail before arrest. Ad-interim pre-arrest bail 

already allowed vide order dated 30.05.2019, 

accordingly confirmed on the basis of his existing bail bonds.

Order accordingly.

stands

Note: Findings of the instant order shall have no affect upon 

the trial of the case in hand.

Make this order part of judicial record. Consign this file to 

record room after necessary completion.

Announced:
31.07.2019

Additional Sessions Judge/ 

comprises two (02) page

CERTIFICATE:

Certified that this order 

have been sighed.
ich 1^,:z

lU5Stowv Coui'-AdditionafWi'^m udge/
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before the service tribunal KHAYBER PUKHTUNKHWA
AT PESHAWAR

WAKALAT NAMA
Case No: _of 2019

TITLE:-
Ex-Constabie Kamran No. 3108 ^ VERSUS

l/,we do hereby appoint SHABIR AHMAD KHAN (DAWLATKHEL)
High Court in the above mentioned 

deeds and things:

I.G.P and others. 

Advocate
case, to do all or any of the follov/ing acts.

1. To appear, act and plead for me/us in the above mentioned 

this Court/Tribunal in which the. same may be tried > 

other proceedings arising out of or connected therewith.

2. To sign and verify and file, petitions, appeals, affidavits and

case in

or heard, and any

applications
as may be deemed necessary or advisable by them for the conduct,- 

prosecution or defense of the said case at all its stages.

3. To receive payment of, and issue receipts for, all money that 

become due and payable to uS during the course of the proceedings.

4. To do any act necessary or ancillary to the above acts, deed and things.

5. To appoint any other counsel toldo any/all of the acts,

6. I/We, shall appear in the court/tribunal

may be or

dee and things, 

every date of hearing foron
assistance and if due to my/our 

judgment/order/decree is passed, they will not be held responsible.
non-appearance, any adverse

IN WITNESS whereof I/we have signed this Wakalat Nama here 

contents of which have been re( 

understood by me/us this '

under, the 

Tead/explained to me/us and fully

Signature of Executant

Attested and Accepted by:

SHABIR AHMA AN (DAWLATKHEL)
Advocate High Court.
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i3F.PORE THE KHYBEU PAKHTUNKHVVA SERVICE TRIKUNAL PEvSHAWAR.7

I\
Service Appeal No. 1584/2019

iKaniran S/0 Qasim R/0 Manyar Tehsii Barikot district Swat E?c-ConslableNo.3108
Appellant ^ < .

: I If
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR..
Service Appea:! No, 1584/2019 i' r i •

V
r

Kamran'S/0 Qasim R/O. Maiiyar" TelVsil BarikoCj cliistrict Swat Ex-Constable 

No.ilOK •• 1 ■: t I
; sAppellaEtI ; ; i!• I.1

I
:

1

VER^US^ : ;
Pi:ovinciai Police Officer. KJiyber Pukhtunkhwa, P^:sha\var & others.

; !

•--RespoiMlents'

FATC4W1SE REPLY BY RESPONDENTS 01 TO 04;
;

Respectfully Sheweth,
t

PRI I JiVilNARY OBJECTIONS. ;
]

That the appeal is badly barred by La\v & iiihitation.

That the appellant has got no Cause of action and locus standi to file the
• • • • ’ . ’ ' -i . ' . ! ' '

present appeal.

That the appeal is bad due to misjoinder and’nonjoinder of necessary parties.
■ -; .That the appellant lias not come' to, the Tnbunaj vyith cleaia hands; o 

That the- instant appeal is not maintainable in its present form.

That , the appellant has concealed the material facts from this Hon’ble 

Tribunal.

1..
2

3.-

4. i

5.

6,

FACTS:

1. Pertain to record, hence needs no comments.

2. Incorrect. That the appellant was alleged of gross misconduct as it was

reported that the appellant was involved in illicit relation with a wife of an

innocent citizen.. It was furtlier reported that the appellant took her wife to a

speculated place and kept her, in his custody iwitli ulterior inoiive.s. it was 
• • , ' , o' i , ‘ •

finther found that the appellant‘committed such acts on m,.uiy occasion. Tliis

' • act of the appellant brought a bad ha'me for'Poiice department. Consequently 

he was suspended and regular depaitmefhai enquiry was conducted against the 

appellant. M • I

V

3. That regular enquiry was initiated against the appellant t(j'probe into the abo\'o . 

allegations. The Enquiry Ofheer after conducting enquiry, submiitcd his 

finding, report wherein the allegafon leveled against the appellant wei'e 

proved beyond the shadow of doubt, recommend hiir'i for major punishinent, 

hence, on the recommendations • of; Enquiry Officer, the appellant was ^ 

di,smissed from service vide OB NO. 10,8 dated 03./07/2019 (enquiry report is 

enclosed as annexed ‘'’A'-). The act of the appcllaiit brought a bad name for 

the Police-.department by keeping illicit relatiouhVith .a wile of an innoetr.i 
citizen, hence a case vide FIR No 428 dated 23/05/201''' a.T >, epp w.i;- 

registered against the him at Police Station Raliimabad. ■ if



4. 1 jijt deparimenlal appea' of ihc appellant

1‘easons
examined and died v'dth cogeni, 

vide Region office Endst;NoJ 1:)52/E dated 28/10/2019 accordingly.

v\'as

!GROUNDS: s; f •

i

lOeoue^w. 1 Lc uiucib oi die icspondeiiis.are iavvlul, legaitand in accordance 
■ - • X 'jr • ' . ^ ' i . t r- . 5

!l!i laN\ 'mica. '

1.

1i; ;; o:if; r i }, 1; ;;i i-1
1

ii. Jncorrect. lhat the appel|larit was awardecl major punishment of'dismissal 

from service-on the basis'of departmental;enquiry conducted against him 

per law/rule. Criminal Court proceedings has no effect over the departmental ' 

proceeding of the appellant as both.are independent from each other.

as

iii. Pgra explained above in detail at para Nodi of grounds.

Incoiicct. As stated above, all the opportunities c>f S';)!! defense and'personal 

hearing have been provided to the appellant during departmental probe under
... ^ I : 1 ,

the law/rule, diowever the appdJant failed to', defend the charges leveled 

against him.

lY.

i

i;

.that no violation of Unv/ruJes has been made by the Vesiiondent The orders 
■ ; '4 ^ ■ I f it ; ^ : d ■■■ '

passed by the respondents are legal, lawful'and'in Aedordahee with law/rules.

This para explained above in detail.vi.

vii. Incorrect. That the order of respondents is legal, lawful, reasonable tind in 

accordance with law/ruies.

viii. That other grounds not specirically answered in the reply, will be agitated 

with the permission of honorable Tribunal at the time of arguments, i '
I

PRA^ ER: ; >

Reepii’g in views the above facts and circumstances,-'iths' iiumbly prayed that 

the anpeal of appellant being devoid of legal, force may kindly Be dismissed ^yilh colsts.

i

'drC 4i- r!
ProvihcialTyfelice Officer, 

i Khyber Pukhtiirflvhwa, Peshawar 
; (Respon

!i No. 1)I

V,; ;

Tc

V
vyg*'

(Respondent No. 2)
5
i

;

X:
I) is In:: fe Off uef^xpat

IV T .
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BEFORE THiLKHYBER FAKHTUNKIIWa SEKVJCE TRIBUNAL. PESHAWAR.
M 1-I .; I

Service Appeal No. 3584/2019 ii4
I(

i

r.*
Kamran S/0 Qasim lW Manyar Tehsil Barikc^t, distrik Swat Ex-Gon.‘jtdb1eNo.310Si

t' i t • ...1 A{)p<8l!ant ?» it . i
■ i I ‘!?'' i Ii If

I

5 I:I. :
.•l 1 ' Ip

=

VF.RSUS
I

I'rox'inciai Police Officer, Khyber Pukhiunkhwa. I'cshawar & others. ;

i

\ Kespondeiits

AFFIDAVIT
j

: !
the iil'tivc respondents do hereby solemnly aftlrni on oath and declare ihal the 

contents of the appeal are coifect/true lo the best of our knowled-ge/ belief and nolhinj^ has 

been kept secret from the honorable Tribunal.

\\\

*
'i

• i

? ■ i, ii' ■i V '? t

? ’ ■'vl' i nI; • ; <t

Provincial ^iicc Ol’Cicer, 
Kliyber Pukhumklnva, Peshawar 

(Resp^ cut No. 1)

i

Regional Pp,Iicc*;9jWel%'' 

1 (Respondojit No. 2) f ,i• >l I

1
1

i

J? i:i
i. ti.

t
i !' t ^ 4 •

i.% I H -*

; * I
t

V

Dis^lcTholice 0»iccr S™tt / 
(Rcs| op<fent No. 03) ^

;\

V/

/

; I'
I

ii
: !

I! : t • ;1.

/. i i' .f • V

1. t , .. r .• f.* ■ : . t i\i
I
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BEFORE THE KHYBFR PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR. f
t

Service Appeal No. 1584/2019
Kaniran S/0 Qasim R/0 Manyar Telisil Barikot, disirict Swat Ex-Conslable No;3108 ■ t ,

/.* Appellant

‘ l
i

I ■

I '!t . 'i I

I

I f(I I
t 1 .

VERSUS
•. I (i it •

. • . . - j rProvincial I’olicc OlTicer. Kliyber Pukhtunkhwa. Peshawar &-ol!Ws.
• 'if 1; ti)V

. V

t; • 1 t
i

Kespoiulents
' I<

i ;
AUTHORITY LETTER 1

We. the above respondents do hereby authorize Mr. Naeem Hussain DSP/Legal Swat 

to appear before the Tribunal on our behalf and submit reply etc in connection with titled 

Service Appeal.

)
:I

</
Pruviliciill FoHce Oflker, 

Khyber Pukiymiikhwa, Peshawar
(Resj^oJident No;. 1)

i . t
t

fi

Police Officer, 
R i.g i 1 i C empire r,

Mahikiui^l^RegTbVP 
(Respondent No. 2)

I

I ;)
I

j

i
Dmrkt Poj|*re OlTicir Swat 

^ (Be^jJ&ndcnt No.W^y(
.!

i
t■1^ 4

ii I f

iA I <1I

i. . I'

i<

\- //

I
I•. i

I
I . '

! !I . I»
i 1

' J
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BKFORF. TTIE KKYBER PAKHTIJNKHWA SEKViCt: TRIBUNAL PEMaWAR.

I.1 IScrvkc Appeal No. 1584/2(lt9 i I

}« \ :\
i i

l-vaniiaii 6/U K/0 Maiiyai' Tehsi! Barilvol; uibU icL Swat iix-Cpy-Stabie Na.3 lUS ^

!..........  Appelhmt
' H ^ ■

I

■ •/-'5 I I ’Ii It
j >

VERSUS
I

Piovincinl'Police OrUccr, Khyber Pukhlunkhw'u, Peshaw'ar & others.

Respunuentst

i

INDEX

S.No: Description of Documents Anncxurc.I

Para-wise Comnicnls )-2< i
•s

i I

.2 Affidavit Dk

r j *
1

3 • Authority Letter 4c

Copy of enquiry report i •A”
1

4,

ivatDnstriVt rpme OfficeX5
II

i>I ■ 1
i K

j '
. I
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;
;

:1

i

t
I
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.
f Service Appeal No. 1584/2019

Kamran S/0 Qasirn lUO Manyar 'fehsil Barikot,- district Swat Ex-Constable 

No.3108

Appellant

.1.

VERSUS
Provincial Police Officer, Khyber Piikhiunkhwa, Pesha\j\'ar'& otjiers. '

la.;
' PARAWISE REPLY BY RESPONDENTS 01 TO 04 ' i

; ii f

: t i- •
Respondents

■

;
Respectfully Sheweth, 

PRELIMINARY OBJECTIONS.
;1. That the appeal is badly barred by Law & limitation.

That the appellant has got no Cause, of action and locus standi to file the 

present appeal.

That the appeal is bad due to misjoinder and nonjoinder of necessary parties. 

That the appellant has not conle to the Tribunal with clean hands, i 
That the instant appeal is not niauitainable in its present form. • 
that the appellant has concealed, the matefia( i'acts; froir! this; Hon’ble 

Tribunal.

1

4.

D.

6.
'5 •

;
i:FACTS: i

1‘ Pertain to record, hence needs no cbmmdtils.; i; . 1 '

2. Incorrect. Tliat the appellant was alleged of gross misconduct as it -was 

reported that the appellant was involved in illicit relation with a wife of an 

innocent citizen. It was further reported that the appellant took her wife to a 

speculated place and kept her in his custody with ulterior motives. It was 

further found that the appellant committed such' acts on maiiy occasion. This 

act of the appellant brought a bad name for Police department. Consequent!) 

he was suspended and r(?gular departmental enquiryovas conducted acnijistthc 

appellant. , , . ; ' ^
»
;i

i.
3. That regular enquiry was-initia.ied against the appellant to probe into th6 above 

'■ allegations.'The Enquiry Officer after'conducting j enquirig submitted his 

■ '’fi.nding,' report: wherein the- aliegatibni'lbveled'ia^ainst; .the . appellant were 

proved beyond the shadow of doubt, recommend him for major punishment, 

hence on the. recommendations of'Enquiry"Officer,, the appellant was 

dismissed from service vide OB NO.108'da'ted 03/07/2019 (enquiiy report is 

enclosed as annexed “A”). The act of the appellant brought a bad name for 

the Police department by keeping illicit relation with, a wife of an innocent 
citizen, hence a case vide FIR No. 428 dated 23/0.3/2019 u/s 496A PPC was 

registered against tlie him at Police Station Rahimabad. ;
i

I



1
Ir

\

4. I hat departmental appeal of the appellant was exanrined and filed with'cogeiit 

reasons vide Region office Endst No. 11552/E dated 28/10/2019 accordingly.
• iGROtJNlDS:

1

3. Incorrect. 'I he orders of the respondents are lawful,degal’and in accordance 

with law/rules. Ii.
1

f • .
ii. ' Incorrect. That the appellant was awarded'majorj,punishment of dismissal '

' ' ' '
serviccjonNhe basis ol departmental enquiry';CQiidpQted against i|iim as 

per law/rule,. Crim'mal Court proceedingsdras no, effect oyer the ,deptirtmenta|

; proceeding of the appellant as both are independent from each other.;

. , irom:i

t

Ii. : ;!

iii. Para explained' above in detail at para No.ii of grounds.

Incorrect. As stated above, all the opportunities of self defense and pei'sonai 

hearing have been provided to the appellant during departmental pi'obe under 

the law/rule, however the appellant failed to-defend the charges leveled 

against him.

IV.

1

1 hat no violation of law/rules has been made by the resporsdehi. The orders 

passed by the .respondents are legal, lawful and ip a,'cqofelance witli lavv/rules.
n 1 ■ i . > ■ ‘

r

•\ i. This p..rra cxphiincd above in detail.
1f

vii, yfncorrect. That thp'order of respondents'is legal, lawful reasonable and in 

accordance'with law/rules. .
! :

■ ;

viii. That other grounds not specifically answered in the reply, will be agitated 

with the permission of honorable Tribunal at the time of arguments.

PRAYER:

Keeping in views the above facts and circumslanbes, it- is humbly prayed thcit 

the appeal of appellant being devoid of legal force jnay kindly be dismissed with costs.

: I •: ' ■

ProViiiciiii OTlce Officer, 
Khybei* Pukhtudjihwa, Peshawar

(Rcs'poKH|i;iM Np„ I \
■[

:
f• ■ ■ • ■, t .■

' • ‘ i. t'CV-iv'c
; -:• i

;

Re:

Ir omct%
3i¥j'k'M!'feSgte!n 

(Respondent No. 2)

\

j.

DisSJidlh Pol^ Offsc^^'^at
A. .11VI o'lA
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1.
BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR. ^«

' ■
I \

Service Appeal No. 15'84/201,9,
■ ' I ^

‘KHinran S/0 Qasim R/O Manyar Tchsil Barikot.ilistrict Sw'atjB>!-Consfable?iJo.3108

f- > r it4

I ll' • ( .
I . \

\
■V. t i

ji Appellant
“ I I t

it •!

r.i ll. .’,1' i fIt V i* 1}
i

f •. !i ■'
[ 1 :VERSUS !

H

Provincial Police Officer. Khyber Pukhiunkhwa, Pesha\var '& others. ;

Respondents
4

AFFIDAVIT i I*
We. the above respondents do hereby sol«nTinly affirm on oath and declare that the 

contents of the appeal are correct/irue to the best of our knowledge/ belief and,no,thing has 

been kept secret from the honorable Tribunal. • j *
I ■ !i I: :I

I . * ' 1.
. }

I *
?

t

^ IJrovinda^l mlice Officer, 
Khybisr Pulilimikhwa, Peshawar 

(RcspenJjent No. 1)

; iiOtt

I. ?
t ’

J

• Kc;:uk .»1 r »ti‘e . /5sicc»,

MaJaksmd.Regioii,; 
(Respondent Ni>. 2)■ ' ’ll i ::

t ■ 'i Vi !I

1 \;;
t

i.i
I

i ’: I

• t t I ii

Disfrid felicepTticer Sv^cit 
(Resj ^dent No. 03) \

::0

I;
I%r

' I f*
iI :i

}

i

1 f .»■
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Kl!nT.?.R PAK5!TUNKH\VA SERVICE Tm?M^NAL. PESHAWAR.
■ !l

♦

^Scn icc Appeal No. 1584/2019^ ^ ^ • .1 i'i ,
4 > ‘

\ ' \ \ !!
ICamran S/0 Qasim fVO MaiiyarTehsil Barikot, district Swat Ex-Constable No.3108 » 

• • • ; . . ii I

Appellant?>
i

i i:
I

VERSUS
j,

Provincial Police Officer, Khyber Pukhtunkhwa, Peshawar & others.
f

Respoiuleiits
{

f i ii i •AFFIDAVIT : ;
t fs 1

II

We, the above respondents do liereby 'solemnly affirmjpn path and declare that the ■ 

'-■onlciU;. of the appeal aic.corivcL'truc to. the best of our knowicdr.o/ belief and nolhin'g has 

been kept .secret from the honorable Tribunal. i I
• i;I t

i.■ \i ‘ 4 ,1- ^ !
J:• I

‘ '■ t
} i

I

.1*
t. r

t;

»

Provincial police Officer, 
Khyber Piikht^khwa, Peshawar 

(Respondent No. 1)

: ;J
i

i

t

/\

!

o
4 t.loJ .0 4tM 1-*

‘ j j, MaJlaleinflvKegiftiii. 
(Respondent No. 2)

'I .
tI t

t i r t
tI • s

-• ■ ;I 1*
i

!>. . II 1 .

t

;
Disfrict^olice

(Rcs| ou^nt No. 03)
ITiccr Swat

: , i 1
i ^

I
I:1

t
■;i i i

. i ! .
f:

t
I

] ^ ^ .1 i fn •; ¥A 5
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GS&PD-444/1-RST-12.000 Forms-22.09.21/PHC Jobs/ronii A&B Scr. Ti!lji.iial/P2

r>-
“B”

■ KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.
JUDICIAL COMPLEX (OLD), KHYBER ROAD.

PESHAWAR,

Is
0/20 /fAppeal No

Appellant/Petitioner
\

P p DLL.Q,..... Uespondeni

uRespondent No..
^/o/h br Risi,raaio S/IP l<=P\oyf

^/v j<u^ PexI(Ls /yiriy^^c?^ ir^h
WHEREAS an appeal/petition under the provision of the Khyber PakhUinkhwa 

Province Service Tribunal Act, 1974, has been presented/rejjistcred for consideration, in 
the above case by the petitioner in this Court and notice has hccn ordered to issue. You are 
hereby i

Notice to:

^t^said appeal/petition is fixed for hearing before the IVibunai
......8.00 A.M. If you wish to urge anything against the

appellant/petitioner you are at liberty to do so on the date fixed, or any other day to whic:h 
the case may be postponed either in person or by authorised representative or by any 
Advocate, duly supported byyour power of Attorney. You are, therefore, required to file in 
this Court at least seven days before the date of hearing 4 copies of written statement 
alongwith any other documents upon which you rely. Please also take notice that in 
default of your appearance on the date fixed and in the manner aforementioned, the 

' appeal/petition will be heard and decided in your absence.

on

s

Notice of any alteratidn in the date fixed for hearing of this appeal/petition will be 
given to you by registered post. You should inform the Registrar of any change in your 
address. If you fail to furnish such address your address contained in this notice which the 
address given in the appeai/petition will be deemed to be your correct address, and I urthci* 
notice posted to this address by registered post will be deemed sufficie 
this appeal/petition.

l»-for the purpose of

Copy of appeal is attached. Copy of appeal has already been sent to you vide this
I ^

e off*, ^e Notice No, dated

14. ,

Civen under my hand and the seal of this Court, at l^cshawar this

Dayof.y.............................................

CoUyA

Registrar,



GS&PD-444/1-RST-12,000 Poriiis-22.09.21/F’fiC; -lobsFf oim A&I3 Sor. Tiiljuiinl/P2

c

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.
j JUDICIAL COMPLEX (OLD), KHYBER RQAD

PESHAWAR.
No. •

of 20Appeal No................

AppelUwt/Peiitioner
Versus

liespoiideuirRespondenl No

M/- or Piip
Koj,

Notice to:

WHEREAS an appeal/petition under theT3 • o . r,. provision of the Khyber I^ikhtiinkhwn
rovince Service I ribunal Act, 1974, has been presentcd/rej^istcred for consideration in

h’*’ "h Court and notice has been ordered to issue. You are
ereby said appeal/petition is fixed for hearing belbre the Tribunal

* Vi 4-/ ...................... 8.00 A.Mi If you wish to urge anything against the
appellant/petil^oner you arc at liberty to do so on the date fixed,
the case may be postponed either in person or by autborised’representative or by any 
Advocate, duly supported by your power of Attorney. You are, tlierefore, required to file in 
this Court at least seven days before the date of hearing 4 copies of written 
alongwith any other documents upon which you rely. Please also take notice that in 
default of your appearance on the date fixed and in the manner aforementioned, the 
appeal/petition will be heard and decided in your absence.

or any other day to which

statement

a dress given m the appeal/petition will be deemed to be your correct address, and i n r( hei-
notice posted to this address by registered post will be deemed sufficient for the purpose of 
tnis appeal/petition. —

Copy of ap^^is attached. Copy of appeal has already been sent to you vide this

dated.................................................

Civen under my h.^nd and the seal of this Court, at Peshawar this

offk. >e Notice No

^2-Day of. 20

§Registrar,
Khyber Pakhtunkhwa Service IVibunal, 

Peshawar.
Note;



GS&PD.KP-1621/4-RST-6,000 Forms-05.07.17/P4(Z)/F/PHC Jos/Form A&B Ser. Tribunalf

“A”
KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.

JUDICIAL COMPLEX (OLD). KHYBER ROAD.
PESHAWAR.Pi

iSlk of 20 /^.APPEAL No

Apellant/Petitioner

Versus

RESPONDENT(S)

S-KgALj.................
....... ....................................................................

...............................:...........

Notice to Apj^yUuut/Putitioner

............................................. ..........................

......

Afre^y A1edfai£
Take notice that your appeal has bea^ Preliminary hearing,

A.

replication, affidavit/counter affidavit/record/arguments/order before this Tribunal

on....

You may, therefore, appear before the Tribunal on the said date and at the said 
place either personally or through an advocate for presentation of your case, failing 
which your appeal shall be liable to be dismissed in default.

gistrar, ^
Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, 

Peshawar.
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r' GS&PD.KP-1621/4-RST-6,000 Forms-05.67.17/P4(Z)/F/PHC Jos/Form A&B Ser. Tribunal

“A”
KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.

JUDICIAL COMPLEX (OLD). KHYB
PESHAWAR.

No.
.. of 20APPEAL No

Apellant/Petitioner

Versus

FFo
RESPONDENT(S)

o
Notice to AppellantyJ^itioner

^to 3/^^

Take notice that your appeal has been fixed for Preliminary hearing,
before this Tribunalaf^^^t^^^^guments/order^^(^^^M^t/counterrepl

aton ■■

You may, therefore, appear before the Tribunal on the said date and at the said 
place either personally or through an advocate fdr presentation of your case, failing 
which your appeal shall be liable to be dismissed in default.

Rfe^strar{^
Khyber Pakhtimkhwa Service Tribunal, 

Peshawar.


